

ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ПЕНСИОНЕРОВ

Вопросы пенсионного обеспечения занимают одно из центральных мест в системе мер социальной защиты уволенных должностных лиц таможенных органов Российской Федерации и членов их семей. О некоторых аспектах этой работы рассказывает заместитель начальника Главного финансово-экономического управления — начальник пенсионной службы ФТС России Геннадий ЗАЙЦЕВ.



Фото И. Арчибасова

Внимательность, открытость, доброжелательность

С принятием в 1998 году Федерального закона «О службе в таможенных органах Российской Фе-

дерации», распространившим нормы военно-пенсионного законодательства на уволенных сотрудников таможенных органов и членов их семей, пенсионная служба стала неотъемлемой составной частью Государственного таможенного комитета, а с 2004 года и Федеральной таможенной службы.

За прошедшие двенадцать лет создана дееспособная, мобильная, укомплектованная профессионалами структура. Прделана значительная и кропотливая работа по созданию и периодическому обновлению нормативной правовой базы, регламентирующей порядок выплаты пенсий, пособий и компенсаций. Успешное выполнение стоящих перед коллективом пенсионной службы ФТС России задач стало возможным благодаря грамотному руководству со стороны начальников таможенных органов, целенаправленной работе по профессиональной подготовке должностных лиц службы, умелой кадровой политике и вниманию к техническому оснащению подразделений пенсионного обеспечения.

В состав пенсионной службы входят пенсионная служба Главного финансово-экономического управления ФТС России и отделы (отделения) пенсионного обеспечения финансово-бухгалтерских служб региональных таможенных управлений. Общая численность должностных лиц службы 79 человек.

Задачи, решением которых занимаются должностные лица пенсионной службы, сложны и разнообразны. Но я бы хотел подчеркнуть, что для всех нас неперенным условием работы остается внимательное, открытое и доброжелательное отношение к людям, которые добросовестно трудились в таможенных органах и заслужили право на «военную» пенсию. Важной задачей является своевременное и правильное назначение и выплата пенсий, пособий и компенсаций, осуществление их перерасчетов, контроль за деятельностью учреждений Сбербанка РФ, где производятся выплаты.

Кроме этого мы определяем потребность в бюджетных ассигнованиях на проведение пенсионных выплат, ведем персональный и централизованный учет пенсионеров, осуществляем руководство работой подразделений пенсионного обеспечения РТУ, контролируем их деятельность, зани-

маемся организацией работы по повышению квалификации должностных лиц, осуществляющих пенсионное обеспечение в таможенных органах. Мы решаем много других вопросов по разработке и реализации мер, направленных на совершенствование социальной защиты пенсионеров таможенных органов Российской Федерации и членов их семей.

Пенсионная служба ГФЭУ использует весь имеющийся арсенал общения как с пенсионерами, так и с действующими сотрудниками таможенных органов. Мы периодически публикуем материалы по вопросам пенсионного обеспечения в средствах массовой информации. Вместе с тем наиболее эффективный способ общения – это личный контакт. Для этих целей оборудована комната приема посетителей, в которой имеются стенды с необходимой информацией, и где можно получить любую консультацию. В помещении бюро пропусков находятся информационный стенд, а также бланки необходимых заявлений.

Ветераны войны – на особом счету

Сегодня в системе ФТС России насчитывается более 22 тысяч пенсионеров, в том числе 25 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 18 ветеранов, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 92 пенсионера принимали участие в ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Пенсии с соответствующими увеличениями и надбавками получают 1184 инвалида, 562 участника боевых действий, 64 необоснованно репрессированных по политическим мотивам. 47 пенсионерам таможенных органов, выехавшим на постоянное место жительства за границу, пенсия ежеквартально переводится в соответствующую страну на открытые ими вклады.

В 2010 году на пенсионное обеспечение государством выделено 2,39 миллиарда рублей, что гарантированно обеспечит бесперебойную и своевременную выплату и индексацию пенсий, пособий и компенсаций. Ежемесячно на пенсионное обеспечение расходуется более 190 миллионов рублей. При этом средний размер пенсии в этом году составляет 7900 рублей.

Кроме этого запланировано проведение единовременных выплат отдельным категориям пенсионеров в связи с празднованием 65-летия Победы в Великой Отечественной войне в размере от 1000 до 5000 рублей.

Пенсионерам таможенных органов из числа граждан, подвергшихся воз-

действию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, с 1 января 2010 года произведена индексация размеров компенсаций с применением коэффициента 1,1 исходя из уровня инфляции, установленного Федеральным законом от 2 декабря 2009 года № 308-ФЗ «О Федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов».

А с 1 апреля 2010 года планируется пересмотр надбавок к пенсиям, повышений и увеличений пенсий, выплачиваемых инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, участникам боевых действий, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, вдовам военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, инвалидам вследствие военной травмы, лицам, необоснованно репрессированным по политическим мотивам и впоследствии реабилитированным, и некоторым другим категориям пенсионеров. Такие увеличения составят в целом от 220 до 1130 рублей.

Гарант социальной защиты

С 1 января 2010 года в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» всем пенсионерам, проживающим на территории Российской Федерации, не осуществляющим работу или иную деятельность, устанавливается социальная доплата к пенсии. При этом общая сумма материального обеспечения пенсионера не должна быть меньше прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте проживания пенсионера. Для установления и выплаты социальной доплаты к пенсии пенсионной службой ГФЭУ организовано информационное взаимодействие с Пенсионным фондом Российской Федерации по предоставлению необходимой информации. И первые пенсионеры таможенных органов уже получили установленные доплаты.

Продолжается работа по оказанию реальной помощи пенсионерам таможенных органов, достигшим пенсионного возраста (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет), в оформлении страховой части трудовой пенсии по старости, которая устанавливается дополнительно к «военной» пенсии. Сейчас такую выплату получают более 2500 пенсионеров таможенных органов.

Если пенсионеру таможенных органов установлена страховая часть трудовой пенсии по старости, то ее размер с 1 января 2010 года будет повышен за

счет валоризации расчетного пенсионного капитала при соблюдении условий и в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

Комплектование подразделений пенсионного обеспечения осуществляется должностными лицами, обладающими опытом работы с людьми, а также имеющими экономическое либо юридическое образование, владеющими навыками психологической работы. Кроме этого ежегодно Главным финансово-экономическим управлением ФТС России проводятся семинары-совещания с руководителями и специалистами подразделений пенсионного обеспечения.

На таких встречах изучается нормативная правовая база, участники мероприятий знакомятся с опытом работы коллег из других управлений, получают ответы на интересующие их вопросы.

Сам факт существования военнопенсионного обеспечения дает должностным лицам ФТС России чувство уверенности в завтрашнем дне, выступает гарантом их социальной защищенности. Более пяти тысяч наших пенсионеров, получая пенсию, продолжают трудиться в таможенных органах на должностях государственных служащих и работников бюджетной сферы, передавая молодому поколению таможенников свои знания и умение, наглядно показывая, чего можно добиться добросовестным трудом.

Поэтому основным направлением нашей работы и в дальнейшем будет совершенствование форм и методов деятельности, направленной на повышение уровня социального обеспечения ветеранов, в том числе и увеличения размеров пенсий. Запланирован переход на электронный документооборот с учреждениями Сбербанка России, что позволит существенно сократить сроки между назначением и получением пенсии. Будем работать и над расширением (в том числе с помощью журнала «Таможня») информационного взаимодействия с нашими ветеранами и членами их семей по конкретным вопросам, которые интересуют наших граждан.

